ОГЛАВЛЕНИЕ

ЗДРАВСТВУЙ, ЮНЫЙ ПУТЕШЕСТВЕННИК!з
КАК МИША ВСТРЕТИЛ ЕДИНОРОГА 6
МИША ЕДЕТ НА ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОРОЛЯ ЛЕМУРОВ9
МИША УЧИТСЯ ГОТОВИТЬ13
МИША И РАЗНОЦВЕТНЫЕ ПИРАМИДЫ
МИША И ЗАТЕРЯННАЯ АТЛАНТИДА21
МИША И РАДУГА, ИЛИ КАК МИША ПОЛЮБИЛ ДОЖДЬ25
МИША И ДИНОЗАВРЫ28
МИША И ВЕСЕЛОЕ КУПАНИЕ
МИША ПОМОГАЕТ ЛУННЫМ ЧЕЛОВЕЧКАМ 36
МИША И ОЗЕРНОЕ ЧУДИЩЕ40
МИША ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ГОСТИ43
МИША В ДРЕВНЕЙ ПЕРСИИ46

КАК МИША ВСТРЕТИЛ ЕДИНОРОГА

самого утра Миша сердился. Любимые хлопья закончились, поэтому на завтрак мама сделала кашу, которую он не любил. На улице пошел дождь, и вместо того, чтобы гулять по улице, пришлось остаться дома.

Миша сел в центре своей комнаты среди раскиданных игрушек и на всех обижался.

- Солнышко, собери игрушки! в детскую заглянула мама. Мальчик недовольно встал и начал скидывать в один ящик кубики, машинки и детали от конструктора.
- Надоело убираться! Каждый день одно и то же! Вот возьму и не буду слушаться! чем дольше Миша убирался, тем больше он сердился. Он недовольно посмотрел на последний кубик, который держал в руке, размахнулся и кинул его в угол комнаты. Там на полке лежали мягкие игрушки, в которые мальчик давно не играл. От удара одна из них, красивый плюшевый единорог, упала на пол, и Мише вдруг стало стыдно. Он подошел, чтобы поднять игрушку, и увидел, что его помощь не нужна. Единорог сам поднялся на ноги и вдруг начал расти. Вот он уже размером с кошку, потом с собаку. И только когда он увеличился до размеров пони, на котором Миша как-то катался в парке, рост остановился.

- Но... но... но ведь единорогов не существует! наконец смог сказать Миша.
- Тем не менее, я тут, засмеялся единорог. Его смех был похож на ржание, и Миша начал смеяться в ответ.



— Дело в том, что нас действительно очень мало, и видят нас лишь те, у кого сердце чистое, кто делает добрые дела, любит путешествовать и помогает родителям. Мы приходим только к маленьким детям, чтобы помочь, когда им грустно или плохо.

После этих слов единорог посадил Мишу к себе на спину и начал скакать по всей комнате. Потом они вместе прыгали, кто выше, играли в догонялки и прятки, и мальчик совсем забыл, из-за чего он расстраивался совсем недавно.

— Ну вот, теперь ты радостный и счастливый! А мне уже пора, — через некоторое время сказал единорог и начал уменьшаться. Через пару минут в руках у Миши лежала мягкая игрушка. Но он запомнил, что единорог может появиться вновь, если быть добрым и помогать маме с папой.

С тех пор Миша очень редко сердился, а если такое и случалось, то он вспоминал единорога, и вся обида сразу исчезала. Теперь он охотно помогал маме и старался совершать добрые поступки.

Он часто представлял, как вновь будет играть с волшебным зверем, а потом пойдет и познакомит его с мамой. Она, конечно, сильно удивится, но обязательно порадуется и испечет самый вкусный и самый большой торт! Иногда Мише казалось, что он видит своего сказочного друга — вот за окном промелькнул кончик сверкающего рога, а вот он тихонько цокает копытами за окном, охраняя Мишин сон. Однажды Миша даже попробовал поговорить о единороге с пони, который катал его в парке. Но тот только смешно и шумно дышал, и не сказал ни слова.

Спустя некоторое время Миша с родителями отправились в парк. Они гуляли среди деревьев, кормили уток, которые плавали в озере, а потом сели есть. Миша хорошо проводил время, но ему было немного грустно.

— Милый, все в порядке? — спросила у него мама.

— Ну... — засмущался Миша. Он не знал, можно ли говорить маме о единороге — ведь она была взрослой и могла ему не поверить. Но потом он все-таки решил поделиться с ней и рассказал, как играл с единорогом и теперь скучает по нему.

Мама улыбнулась:

— Когда я была маленькой, я тоже его видела. Иногда мне кажется, что я до сих пор его вижу. Он помогает, когда мне грустно, и поддерживает меня.

После этого она рукой показала Мише на облако. Оно было точь-в-точь как единорог. Миша улыбнулся — он понял, что еще не раз встретит своего друга.

МИША ЕДЕТ НА ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОРОЛЯ ЛЕМУРОВ

Днажды вечером Миша, как обычно, пришел на берег озера, чтобы поболтать со своим другом, Мудрой Черепахой. Однако ей было не до него: она до блеска чистила свой панцирь.

— Меня пригласили на день рождения! — довольно сказала она, — А ты можешь отправиться со мной, если хочешь.

Конечно, Миша очень хотел!

- А куда мы отправимся?
- Мы поплывем на далекий-далекий остров, который называется Мадагаскар. Залезай ко мне на спину, ведь путь не близкий, а опаздывать нам нельзя, поторопила мальчика Черепаха.

Когда они тронулись в путь, черепаха рассказала, что день рождения будет отмечать ее давний друг, король лемуров Адетоканбо Второй. Давным-давно она помогла ему и его племени переплыть из Африки на остров, где они живут по сей день. С тех пор они и дружат.

За разговорами Миша не заметил, как вдалеке показался огромный остров. Он становился все больше и больше, а в воздухе стали слышны громкие крики и песни. Через несколько минут черепаха подплыла к берегу, на котором их уже встречали самые удивительные зверьки, которых только видел Миша. Маленькие, пушистые, с длинными полосатыми хвостами и светлыми мордочками, на которых черными кругами выделялись глаза и носы — они были больше похожи на Мишины мягкие игрушки, чем на настоящих животных.

Вперед вышел самый большой лемур. На нем была мантия из пальмовых листьев и ожерелье из ракушек. Миша сразу понял, что это и есть король Адетоканбо Второй.

— Я так рад, что у вас получилось прибыть на празднование моего дня рождения! — король обнял Мишу и Мудрую Черепаху, — Проходите, веселитесь и угощайтесь!

К Мише тут же подбежали несколько маленьких лемуров и повели его за собой, в самый центр веселой стаи. Все прыгали

вверх и вниз, с деревьев на землю и обратно, водили шумные хороводы и пели песни, главными словами в которых были: «С днем рождения, с днем рождения, наш любимый король!» Лемуры показали Мише, как можно быстро залезть на дерево. И хотя у мальчика не было такого длинного хвоста, с помощью которого зверьки карабкались по стволам, он вскоре ловко забирался на макушку пальмы вместе с самыми смелыми лемурами.



Прошло немного времени, и всех гостей позвали к праздничному столу. На нем лежали фрукты, трава, листья, а в центре возвышался огромный торт, весь украшенный свечками и финиками. Ведь все знают, что лемуры больше всего любят именно финики!

- Речь, речь! начали кричать все.
- Спасибо, мои дорогие подданные! Я очень рад, что вы все собрались сегодня здесь, чтобы отпраздновать мой день рождения. Поэтому не буду долго говорить, ведь самое время есть торт! с этими словами король Адетоканбо Второй задул свечи и начал отрезать всем гостям большие куски торта. Мише, конечно, тоже достался кусочек.

«Как же хорошо быть королем! Я тоже хочу» — подумал мальчик. Он подошел к Адетоканбо и спросил, можно ли ему немного покоролевствовать?

- Конечно! засмеялся король лемуров. Но я должен тебя предупредить, что у меня довольно много обязанностей. С самого раннего утра я начинаю раздавать указания, кто и что будет сегодня делать. Потом я проверяю, сколько добрых дел сделали мои подданные, сколько фиников и бананов с листьями они собрали, слежу, чтобы маленькие лемуры не убежали и не попались злым фоссам.
- Ой, я уже не очень хочу становиться королем. Это намного сложнее, чем я думал, — решил Миша.

Тем временем веселье начало стихать, а гости — расходиться по домам. Король лемуров достал красивое ожерелье из блестящих ракушек и морских звезд, и протянул его мальчику.

— Возьми от меня на память подарок. Это священное ожерелье, и оно будет напоминать тебе об этом празднике и о нас.

Миша обнял всех своих новых друзей и с ожерельем в руках залез на спину к черепахе. Они отправились домой, а мальчик смотрел, как исчезает вдали Мадагаскар, и дал себе обещание обязательно туда вернуться.

МИША УЧИТСЯ ГОТОВИТЬ

ак-то раз Миша решил сделать маме сюрприз и приготовить вкусный ужин. Обычно мама готовила утром кашу, а вечером делала суп, жарила картошку и котлеты. Миша же решил сделать что-то необычное. Он достал кулинарную книгу и начал ее листать.

— Λ азанья, фрикадельки, луковый суп, — Миша читал названия блюд, разглядывал картинки и вдруг увидел пиццу. — Да, это именно то, что нужно!

Мальчик нашел все, что было нужно для теста и начинки, и начал делать свое первое в жизни блюдо.

— Так, заливаю дрожжи водой... — налил Миша ледяной воды. На картинке в книге в миске почти сразу появлялись пузыри и пена. В тарелке у Миши ничего не происходило.

- Попробую еще раз с горячей водой! решительно заявил мальчик и взял новую пачку дрожжей.
- Нет-нет! вдруг услышал Миша тонкий голосок. Он посмотрел по сторонам, потом догадался поднять голову. На полке стояли солонка и перечница в виде маленьких симпатичных поварят в колпаках. Именно они и говорили, причем очень недовольно:
 - Ну кто же заливает дрожжи кипятком?
 - Да и ледяной водой нелепость!
- Ну кто же так готовит! поварята говорили одновременно, все громче и быстрее, и Миша с трудом понимал слова.
- A вы разве живые? мальчик кое-как успел вставить свой вопрос между репликами поварят.
- Конечно! Только взрослым мы не показываемся. Нас зовут Сали и Пепе. Если хочешь, мы подскажем тебе, как правильно готовить пиццу, дружно сказали неожиданные помощники.
 - Очень хочу! обрадовался Миша.

Сали и Пепе стояли на кухонной полке уже очень давно и внимательно наблюдали за всем, что происходит на кухне. Поэтому они точно знали, как правильно готовить то или иное блюдо. Они начали подсказывать, какой температуры воду лучше взять и сколько муки надо насыпать для вкусной пиццы. Под их руководством у Миши получилась целая кастрюля пышного теста. Он взял половину и начал раскатывать лепешку. Она получилось скорее квадратной, чем круглой.

— Главное, чтобы было вкусно, а форма не важна, — решили все трое и поставили пиццу в духовку. А уже через несколько



минут на кухню зашла мама. Она очень удивилась, когда увидела Мишу, с головы до ног перепачканного мукой и тестом.

- Я сделал тебе пиццу! гордо сказал мальчик. Духовка за его спиной громко звякнула, словно говоря, что она закончила готовить. Миша открыл дверцу и вдруг понял, что за всеми приготовлениями забыл самое главное начинку! Он достал готовую лепешку и уже хотел заплакать от обиды. Ведь он так старался, а ничего не получилось! Но мама вдруг его обняла.
- Мне еще никто и никогда не готовил такой замечательной пиццы. Это очень приятно, когда о тебе думают и заботятся, с улыбкой сказала она. И, если ты хочешь, мы можем вместе приготовить еще одну пиццу, с начинкой.

Миша улыбнулся ей в ответ, и они вместе принялись за дело, ведь теста оставалось еще целых полкастрюли. Они положили на лепешку соус, колбасу, помидоры и сыр, смазали края яйцом, и поставили все в духовку. Пицца получилась просто замечательной — пышной, вкусной и румяной, с ароматной сырной корочкой.

— Ты настоящий кулинар! — похвалила мама Мишу. Мальчик посмотрел на полку, где стояли довольные Сали и Пепе, и подумал, что обязательно приготовит со своими новыми друзьями что-нибудь еще. И даже если с первого раза что-то не получится, он всегда сможет попробовать еще раз.

МИША И РАЗНОЦВЕТНЫЕ ПИРАМИДЫ

ень начинался замечательно: за окном светило солнце, мама с папой на кухне пели веселую песенку и готовили оладушки, и сегодня в гости приезжал его дядя Леша, который побывал почти везде на свете! Миша почувствовал себя самым счастливым. Из своих поездок дядя всегда привозил удивительные сувениры и странные сладости, которые зачастую оказывались совсем не сладкими, а солеными или даже кислыми. Но больше